

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/219/23/Add.1
2 June 2023

Original: RUSSIAN

1047th Meeting of the Forum for Security Co-operation
31 May 2023

Russian Federation on “The Special Military Operation to Denazify and Demilitarize Ukraine”

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
члена Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1047-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(31 мая 2023 года)

Пункт повестки дня: Общие заявления

Тема: О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины

Госпожа Председатель,

Стремление нанести России «стратегическое поражение» закрепляется в качестве интегрального элемента стратегии украинско-западного «конгломерата», который теперь взял курс на открытое запугивание российских граждан.

30 мая восемь беспилотников со взрывчаткой предприняли террористическую атаку на жилые кварталы Москвы и Подмосковья. По нашим данным, это стало ответом Киева на нанесение российскими войсками удара по штабу военной разведки Украины, который, в отличие от гражданских домов, является центром принятия решений и законной военной целью. Решительно осуждаем данное нападение, которое не имело никакой военной целесообразности, и рассматриваем его как террористический акт. Посредством подобных выходов Киев пытается компенсировать отсутствие успехов на линии боевого соприкосновения и невозможность проведения контрнаступления, что демонстрирует его полное военное бессилие.

Все аппараты, запущенные по наущению киевского террористического режима, были поражены московской системой ПВО. Жертв удалось избежать, но мы хорошо помним недавнее высказывание американского сенатора от Южной Каролины Л.Грэма, который с довольной ухмылкой на встрече с В.Зеленским заявил: «Русские умирают. Мы ещё никогда не тратили деньги так удачно». Замахнувшегося на весь российский народ и

давшего «зелёный свет» на преступления против нашей страны американского политика уже объявили в розыск для привлечения к ответственности. Как и подопечных Вашингтона, причастных к терактам против России и её граждан. Пока здравый смысл у Киева и его западных кукловодов не возобладает, на все вооружённые провокации – от Донецка до Москвы – будет даваться выверенный и жёсткий отпор там и тогда, где российская сторона посчитает нужным.

Госпожа Председатель,

Российская делегация продолжает указывать на опасность действий США и НАТО, которые, похоже, уверовали в свою способность осуществлять «контроль за эскалацией». Превращение Европы в единый военный лагерь уже стало реальностью. Присутствие объединённых вооружённых сил альянса вблизи границ Союзного государства увеличилось в 2,5 раза – с 13,5 тыс. человек до 31,5 тыс. человек. В состоянии повышенной боевой готовности приведено 40 тыс. человек в составе сил реагирования. В нынешнем году численность этой войсковой группировки планируется довести до 300 тыс. человек с возможностью развёртывания в течение 30 дней. Кроме того, в Европе размещены более 100 тыс. военнослужащих США. Понятно, что западные делегации на ФСОБ, отстаивающие «оборонительный» характер НАТО, осуществляют «дипломатическое прикрытие» её планов на случай прямого конфликта с Россией. Знаем, что такие «многотысячные» документы разрабатываются и будут скоро представлены на саммите альянса в Вильнюсе.

В связи с этим Москва и Минск продолжают предпринимать меры по обеспечению безопасности Союзного государства, которые являются вынужденной реакцией на многолетнюю дестабилизирующую политику НАТО, в том числе в ядерной сфере. 25 мая главы оборонных ведомств России и Белоруссии подписали документы, определяющие порядок содержания российского нестратегического ядерного оружия в спецхранилище на белорусской территории без передачи контроля над ним. Эти меры соответствуют международно-правовым обязательствам и реализуются в рамках единого оборонного пространства согласно Военной доктрине Союзного государства. Хотели бы подчеркнуть, что в условиях тотальной «гибридной» войны США и НАТО против Союзного государства было бы наивно рассчитывать на отсутствие с нашей стороны адекватных военно-технических контршагов.

Госпожа Председатель,

Осуждаем западную политику потакания продолжающимся ежедневным обстрелам жилых районов и гражданской инфраструктуры ДНР, ЛНР, Запорожской, Херсонской и Белгородской областей. Исполнители и спонсоры этих террористических атак несут ответственность за нарушения прав человека, норм и принципов международного гуманитарного права, а также жертвы среди гражданского населения.

25 мая вследствие обстрела прифронтовой Горловки в ДНР были ранены семь мирных жителей, включая двоих детей. Вы можете видеть их на слайдах. Осудят ли делегации США, ЕС, Британии и Канады удары ВСУ по некомбатантам? Последует ли спустя девять лет заявление руководства ОБСЕ о неприемлемости ведения огня по гражданским лицам в Донбассе?

26 мая американская РСЗО «HIMARS» ударила по Ворошиловскому району Донецка, а затем по зданию научно-исследовательского института в Калининском районе

города, вследствие чего погибла женщина. Когда сотрудники МЧС, Следственного комитета и журналисты прибыли на место, украинские неонацисты выпустили ещё несколько ракет. Известно, что ВСУ согласовывают применение дорогостоящих боеприпасов «HIMARS» с американскими стратегами. Хотелось бы спросить делегацию США: как упомянутое стыкуется с приоритетной для вас защитой прав человека и конкретно журналистов?

27 мая в Алёшках Херсонской области под артиллерийский обстрел попала бригада скорой помощи, которая прибыла на вызов к пожилой женщине. Мы услышим сегодня слова осуждения действий Киева по грубейшему нарушению международного гуманитарного права?

Под многочисленными ежедневными обстрелами находятся приграничные населённые пункты Белгородской области, украинские неонацисты наносят удары по жилым секторам, линиям электропередач, сбрасывают взрывчатку с БПЛА на объекты энергетической инфраструктуры и административные здания. Только в Шебекинском городском округе ежедневно фиксируется свыше 100 прилётов. Не обходится без жертв.

Сегодня утром поступили новости из посёлка Карпаты Луганской Народной Республики, где после массированного удара из РСЗО «HIMARS» производства США с поражающими элементами погибли 5 человек и 19 получили ранения.

Где реакция руководства ОБСЕ? Почему западные государства – участники ОБСЕ игнорируют жертвы среди гражданского населения вследствие обстрелов ВСУ? Вывод здесь один: те, кто здесь на словах продвигают принципы международного гуманитарного права и выступают за соблюдение обязательств ОБСЕ, на деле являются их главными нарушителями.

Отдельно подчеркнём: заверения Запада в том, что поставляемое Киеву оружие не будет использоваться для нанесения ударов вглубь России, несостоятельны и лживы. У нас нет доверия ни к режиму В.Зеленского, ни к высказываниям лидеров западного мира, которые лишь побуждают Киев к новым преступным деяниям. В целях защиты суверенитета, территориальной целостности и граждан Российской Федерации специальная военная операция будет продолжена до полной реализации поставленных руководством нашей страны целей.

Госпожа Председатель,

Сегодня мы также хотели бы отдельно обратить внимание на последствия продолжающейся «накачки» Киева натовскими вооружениями.

Вслед за провальной «танковой коалицией» Вашингтон теперь побуждает союзников сколотить «истребительную» за их же счёт, чтобы потом расширить своё присутствие на европейском рынке вооружений. Хотя глава Объединённого комитета начальников штабов США генерал М.Милли признал, что чудо-оружия для Украины не существует, и они зря возлагают так много надежд на американские истребители, эти «проблески» осознания реальности пока не удерживают Запад от оружейных поставок и, как следствие, подпитки «чёрного рынка» вооружений.

Ранее представитель Европола Ян Оп Ген Оорт подтвердил, что европейские силовики фиксировали случаи появления в даркнете не только большого количества стрелкового оружия и пехотного снаряжения, но и новейших американских дронов, противопехотных мин, ПТРК и ПЗРК. После длительной паузы эти факты подтвердил

замглавы польского МВД М.Васик, указавший на резкий рост контрабанды оружия и боеприпасов с Украины в Польшу. В набат бьют нидерландские СМИ, которые с тревогой оговариваются, что признание этой проблемы чревато для европейских граждан общественным остракизмом. Дошло до того, что о незаконном обороте западного оружия с Украины уже пишут алжирские издания, раскрывшие информацию об утечке финских гранатомётов на чёрные аукционы.

С учётом высоких рисков попадания западных вооружений и военной техники в незаконный оборот, в том числе в руки экстремистских и террористических элементов, что может представлять угрозу международному миру и европейской безопасности, настойчиво призываем делегации США и ЕС провести подробный брифинг на ФСОБ о том, какие меры предпринимаются по пресечению незаконного «перетока» западных оружия и боеприпасов с Украины в другие регионы мира.

Госпожа Председатель,

Российские войска планомерно продолжают проведение спецоперации. Отслеживаются пути поставок западных оружия и боеприпасов, по которым наносятся прицельные удары. За последние дни уничтожены склады западного оружия в Хмельницком, Тернополе и Николаеве, выведен из строя «неуничтожаемый» американский ЗРК «Patriot» в Киеве. Как мы и предупреждали, сезон охоты на них открыт.

Только за этот месяц потери противника составили свыше 16 тыс. военнослужащих, 16 самолётов, пять вертолётов, 466 БПЛА, более 400 танков и других боевых бронированных машин, 238 орудий артиллерии и миномётов. Кроме того, перехвачено и уничтожено 196 реактивных снарядов «HIMARS», 16 ракет «HARM», 29 крылатых ракет большой дальности «Storm Shadow».

Хотя англосаксонские кураторы Киева на ФСОБ регулярно превозносят «фантастический» героизм и профессионализм ВСУ, факт остаётся фактом: украинская группировка несёт значительные потери в живой силе. Боевой дух ВСУ заметно падает. При этом прошедших обучение на Западе националистов «берегут» и зачастую не пускают воевать на передовую, бросая в бой в качестве «расходного материала» неподготовленных солдат. Американское издание «The Wall Street Journal» подтвердило, что среди воевавших в Артемовске были и те, кто никогда не держал в руках автомат, не говоря уже о том, чтобы стрелять из него. Ещё один штрих к соблюдению, а лучше сказать, несоблюдению прав человека на Украине: украинская госслужба медицины катастроф, входящая в минздрав Украины, в госпитале Херсона тайно изымала для трансплантации органы из тел погибших солдат ВСУ. Этот факт скрывается от родственников. Разумеется, международные структуры делают вид, что не замечают подобных фактов и даже информации, которая активно циркулирует в СМИ.

Имеющиеся в нашем распоряжении документы также подтверждают участие американского института им. Уолтера Рида в изучении антибиотико-устойчивости микроорганизмов, выделенных от военнослужащих ВСУ во время боевых действий в Донбассе в 2014-2022 гг. Возникает закономерный вопрос – зачем институту сухопутных войск армии США изучать лекарственную устойчивость микроорганизмов, выделенных в этом регионе? В целях подготовки плацдарма для развёртывания войск НАТО? Вызывает вопросы и то, что заявленная Вашингтоном приверженность «глобальным стандартам и нормам биологической безопасности» на практике оборачивается отрицанием

международных инициатив по укреплению Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия (КБТО) и блокированием разработки её контрольного механизма.

Подводя итог, хотели бы подчеркнуть, что Киев и его американские хозяева не жалеют ни население Украины, ни украинских военнослужащих, ни граждан государств Запада, которых они готовы принести в жертву собственным геополитическим интересам и непреодолимому желанию навредить России. Наша страна никогда не ставила перед собой цели уничтожения Украины как государства. Однако терпеть спонсируемую США, Британией и другими членами НАТО антироссийскую человеконенавистническую диктатуру у своих границ мы не намерены.

Благодарю за внимание.